



防疫不松劲 复工加把劲

2020年3月2日 星期一 编辑 龚政明 电话 4396827 E-mail: xccb66@163.com

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

全面提高依法防控依法治理能力 健全国家公共卫生应急管理体系

据新华社电 3月1日出版的第5期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《全面提高依法防控依法治理能力，健全国家公共卫生应急管理体系》。

文章强调，确保人民群众生命安全和身体健康，是我们党治国理政的一项重大任务。要始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，从立法、执法、司法、守法各环节发力，切实推进依法防控、科学防控、联防联控。既要立足当前，科学精准打赢疫情防控阻击战，更要放眼长远，总结经验，吸取教训，针对这次疫情暴露出来的短板和不足，抓紧补短板、堵漏洞、强弱项，完善重大疫情防控体制机制，健全国家公共卫生应急管理体系。

文章指出，当前，疫情防控正处于关键时期，依法科学有序防控至关重要。疫情防控越是到最吃劲的时候，越要坚

持依法防控，在法治轨道上统筹推进各项防控工作，全面提高依法防控、依法治理能力，保障疫情防控工作顺利开展，维护社会大局稳定。各级党委和政府要全面依法履行职责，坚持运用法治思维和法治方式开展疫情防控工作，在处置重大突发事件中推进法治政府建设，提高依法执政、依法行政水平。

文章指出，要强化公共卫生法治保障。全面加强和完善公共卫生领域相关法律法规建设，认真评估传染病防治法、野生动物保护法等法律法规的修改完善。必须从保护人民健康、保障国家安全、维护国家长治久安的高度，把生物安全纳入国家安全体系，系统规划国家生物安全风险防控和治理体系建设，全面提高国家生物安全治理能力。尽快推动出台生物安全法，加快构建国家生物安全法律法规体系、制度保障体系。

文章指出，要改革完善疾病预防控制体系。坚决贯彻预防为主的健康工作方针，坚持常备不懈，将预防关口前移，避免小病酿成大疫。要健全公共卫生服务体系。加强公共卫生队伍建设。持续加强全科医生培养、分级诊疗等制度建设。强化风险意识，完善公共卫生重大风险研判、评估、决策、防控协同机制。

文章指出，要改革完善重大疫情防控救治体系。健全重大疫情应急响应机制，建立集中统一高效的领导指挥体系。健全科学研究、疾病控制、临床治疗的有效协同机制，完善突发重大疫情防治规范和应急救治管理办法。健全优化重大疫情救治体系，建立健全分级、分层、分流的传染病等重大疫情救治机制。鼓励运用大数据、人工智能、云计算等数字技术，在疫情监测分析、病毒溯源、防控救治、资源调配等方面更好发挥

支撑作用。

文章指出，要健全重大疾病医疗保险和救助制度。健全应急医疗救助机制，在突发疫情等紧急情况时，确保医疗机构先救治、后收费，并完善异地即时结算制度。探索建立特殊群体、特定疾病医药费豁免制度。统筹推进基本医疗保险和公共卫生服务资金使用，实现公共卫生服务和医疗服务有效衔接。

文章指出，要健全统一的应急物资保障体系。把应急物资保障作为国家应急管理体系建设的重要内容，尽快健全相关工作机制和应急预案。优化重要应急物资产能保障和区域布局，做到关键时刻调得出、用得上。健全国家储备体系。建立国家统一的应急物资采购供应体系，推动应急物资供应保障网更加高效安全可控。

全市规模以上企业复工率达95.6%

本报讯（记者 张辉）自2月10日我市企业逐步复工复产以来，市工信系统按照市委、市政府关于企业复工复产的相关要求，坚持一手抓防疫一手抓企业复工复产，落实措施，做好服务，强力推进企业复工复产，基本达到2月底规模以上企业“应复工尽复工”的要求。

“我们在保证员工健康与安全的前提下，已于2月19日正式复工，产能基本满足目前订单需求。”2月28日，许昌德通振动搅拌技术有限公司总经理孟超说，预计该公司产能会于一周后全部恢复。

市工信局统计数据显示，包括许昌德通振动搅拌技术有限公司在内的规模以上企业全市共有1495家，已复工复产1429家，规模以上企业复工率达95.6%；百户重点企业已复工99家，复工率为99%。其中，建安区185家规模以上企业已经全部复产复工；鄢陵县、国家许昌经济技术开发区、市城乡一体化示范区和东城区都仅有一家规模以上企业未复工；襄城县103家规模以上企业已复工复产101家；长葛市529家规模以上企业复工复产511家；禹州市456



3月1日，在位于鄢陵县产业集聚区内，河南凯豫纺织服装有限公司员工在车间内工作。 记者 牛书培 摄

家规模以上企业复工复产419家；魏都区复工复产46家，有5家未复工复产。

“除66家企业因长期停产歇业、环保改造升级等原因短期内不能复工外，全市1429家规模以上企业已全部复

产，达到2月底‘应复工尽复工’要求。”市工信局相关负责人说，“下阶段，我们将持续深化‘四个一百’专项行动，切实解决企业面临的困难和问题，助推企业早日复产达产。”

我国阶段性减免 征信服务收费

新华社北京3月1日电 国家发展改革委3月1日宣布，自即日起减免部分涉企征信服务收费，预计可减轻企业负担1.64亿元。

为深入贯彻落实党中央、国务院决策部署，统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展，助力企业加快复工复产，2020年3月1日至2020年6月30日，免收企业应收账款质押登记、变更登记、异议登记费。免收农村商业银行、农村合作银行、农村信用社、村镇银行、小额贷款公司、消费金融公司、融资租赁公司、融资性担保公司、民营银行、独立法人直销银行等10类金融机构征信查询服务费，包括查询企业信用报告和个人信用报告服务费。

美国首次公布 新冠病毒感染死亡病例

新华社旧金山2月29日电 美国华盛顿州卫生官员2月29日说，该州一名新冠病毒感染病例死亡。这是美国首次公布新冠病毒感染死亡病例。

华盛顿州卫生官员在当天举行的发布会上说，这名死亡病例是居住在该州金县的50多岁的男子，之前因“严重呼吸道疾病”前往某医疗中心就诊，随后被确认新冠病毒检测结果呈阳性。目前，尚不清楚这一病例是如何感染新冠病毒的。

美国总统特朗普此前任命副总统彭斯负责牵头协调美国政府各部门应对新冠病毒疫情。彭斯2月28日说，美方已确诊61例新冠病毒感染病例。目前，美国本土确诊病例主要分布在西海岸几个州，其中华盛顿州在上个月报告了美国首例新冠病毒感染病例。

发挥你的创意 秀出你的作品

魅力中原(许昌)文旅大赛正在接受报名

本报讯（记者 张莉莉）3月1日，记者从市文广旅局获悉，“魅力中原（许昌）第四届文化和旅游创意大赛”正在接受报名。

此次大赛以“创意文旅·豫见许昌”为主题，鼓励市民围绕文化和旅游元素发挥想象，设计兼具创意与实用的文化创意作品。征集内容：一、全民文创产品（涵盖非遗类、许昌礼物类、曹魏文化类、工业设计类、发制品设计类、自主选

品类）。二、“许君以昌”品牌形象标识。围绕“许君以昌”的美好精神内涵，以及许昌的三国故事、历史典故、人物形象等曹魏文化主题，设计出具有许昌历史文化特色的品牌标识形象，体现许昌文化地域资源等特色，具有强烈的视觉冲击力，便于识别、记忆和推广。三、“大瞞”“小瞞”IP形象衍生文创产品设计征集。围绕许昌三国文化周形象曹操IP“大瞞”“小瞞”主题，设计出具有许

昌历史文化特色的文创产品，包括但不限于办公用品类、生活类、玩具类、艺术品类等。作品要具有可生产性，并将生产厂家信息标注作品中，且该文创产品具有观赏价值和实用价值。

本届大赛力求将许昌特色文化资源与产业融合，深度挖掘曹魏文化元素，提升许昌城市的影响力和美誉度。除了设立10万元大奖外，好的创意还将获得商业孵化机会。